



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 29 августа, 2020 год

№ 160

(30287)



ГЛАВНОЕ

Фермерам помогут

Хозяйства Алтайского края, которые серьезно пострадали от засухи, выделят 300 миллионов рублей по государственной программе развития сельского хозяйства. Об этом сообщил заместитель председателя правительства региона Александр Лукьянов.

Всего, по данным пресс-службы губернатора, из-за неблагоприятных агроклиматических условий понесло потери 240 хозяйств в 30 муниципальных образованиях. Посевы погибли на площади 159 тысяч гектаров. Материальный ущерб оценен в 687 млн руб.

Введенный с 10 июля режим ЧС сохраняется на территории 30 муниципалитетов. Работа по смягчению негативного влияния засухи на уборочную кампанию продолжается.

В регионе сейчас убрано более 50% посевов ячменя, овса, гороха, чечевицы. Обмолочено свыше 1,3 млн га зерновых и зернобобовых культур (40% площади сева).

Светлана ЯКОВЛЕВА

Компенсация потерь

Губернатор Виктор Тomenko решил предоставить городам и районам дотации на 500 млн руб. для поддержки сбалансированности бюджетов. Это федеральные средства.

Из общей суммы 350 млн руб. направят на компенсацию объемов выпадающих доходов муниципальных образований в условиях ухудшения экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции», сообщает пресс-служба главы региона. На текущие расходные обязательства выделено 150 млн руб.

Дополнительные дотации для муниципальных образований края за весь 2020 год – 1 млрд 160 млн руб. Общая сумма финансовой помощи для них за этот период составит более 32 млрд руб.

Алёна ИВАНОВА

Горох – чистейший

Аграрии Алтайского края собрали урожай гороха, посевы которого в этом году занимали порядка 100 тысяч гектаров. По оперативным данным Министерства сельского хозяйства региона, валовой сбор составил 140 тысяч тонн.

С обмолотом аграрии справились в оперативные сроки. Максимальную урожайность получили хозяйства в территориях, где меньше всего проявилась засуха. В среднем по краю этот показатель составил 14,5 центнера с гектара, пояснили в Минсельхозе региона.

По словам специалистов, горох – одна из бобовых культур, которая способна накапливать азот в почве. Поэтому его активно возделывают при внедрении энергоресурсосберегающих технологий в земледелии с целью оптимизации затрат на минеральные удобрения.

Высокое содержание белка делает его ценным в качестве корма для животных. Также горох востребован в перерабатывающей промышленности как крупяная культура.

Светлана РУСИНА

Угощение для коровы

Черемновский сахарный завод начнет экспортировать гранулированный свекловичный жом в страны Балтии. Заключен соответствующий контракт.

Как отметили в компании, это только первая экспортная отгрузка объемом около 6 тысяч тонн. Данный продукт используют как корм для коров, которых держат для получения молока или мяса. Жом помогает увеличить массу животного и надоя.

В 2019 году завод отправил на экспорт 32,5 тысячи тонн свекловичного жома на общую сумму 5,1 миллиона долларов США. Продукт увозили в Латвию, Казахстан, Узбекистан и Финляндию.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



Ветер северный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. В предгорьях местами кратковременные дожди, грозы. Внутренние часы местами туман.

+21° +26°



+21° +23°

30 августа



Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, днем местами порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков. Внутренние часы местами туман.

день +22° +27°



Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. Внутренние часы местами туман.

день +23° +28°



ночь +7° +12°



ночь +8° +13°



Валерия Хвостова.

До конца года в райцентре Целинное будут сданы в эксплуатацию новые ясли-сад на 140 мест. Введение в строй этого двухэтажного здания в рамках нацпроекта «Демография» полностью решит проблему нехватки мест в дошкольных учреждениях села.

Двое больше

У жительницы Целинного Валерии Хвостовой двое детей. Тимуру – шесть, а Таисии – два годика. Младшая ходит в детсад «Перемок», старший – в «Светлячок». Но они с нетерпением ждут открытия нового «Светлячка». Валерия надеется, что в нем будут современное оборудование и просторные игровые площадки, что ее дети смогут получить качествен-

ное дошкольное образование. Но самое главное – безопасность. «В старом «Светлячке» периодически крыша подтекает, где-то из окна дует, детские площадки порядком изношены. Еще моя мама ребенком качалась на тех качелях», – вспоминает молодая родительница.

Замглавы районной администрации Андрей Артамонов говорит, что новый детсад очень нужен селу. Его стро-



Строительства детского сада местные власти добивались 7 лет.

ительства местные власти добивались последние семь лет и рады, что оно наконец началось. В райцентре три детсада, но мест в них катастрофически не хватает, особенно в младших и ясельных группах. Все детсады находятся в непригодных помещениях. Все детсады находятся в бывшем Доме колхозника, по сути, в бараче.

«В 2012 году по требованию Роспотребнадзора мы вынуждены были закрыть ясельную группу, так как она не соответствовала никаким санитарным нормам. Жизнь меняется, и то, что было нормально 50 лет назад, сейчас вызывает отторжение», – говорит Андрей Артамонов. (Окончание на 2 стр.)



Из 50 рабочих более 10 – жители Целинного.

ТЕМА ДНЯ

А если в классе вспышка?

860 млн руб.

ВЫДЕЛЯТ НА ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА» В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

До 2024 года будет потрачено 620 млн руб. из федерального бюджета и 240 млн – из краевого. Построят центр культурного развития, реконструируют 9 муниципальных домов культуры, осуществят реновацию Алтайского государственного краеведческого музея, переоснастят 6 модельных библиотек, приобретут современное оборудование для 33 из 89 школ искусств.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Шишки да орешки

29 августа – Ореховый Спас.

По народной традиции именно с этого дня начинается заготовка лесных орехов. Во всех храмах пройдут утренние праздничные службы, будут освящены продукты питания.

Это последний праздник уходящего лета, который символизирует окончание сбора урожая. В этот день празднуется перенесение Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа в Константинополь.

Также в народе называли 29 августа еще и Хлебным Спасом. Такое название появилось в связи с окончанием к этому дню жатвы хлеба.



Носить маски в школе ученикам не обязательно, но желательно.

Недомогание, насморк или даже небольшой кашель без температуры – с такими симптомами учеников в школы с 1 сентября допускать не будут. На прошедших родительских собраниях в образовательных учреждениях краевой столицы родители предупредили о максимальном усилении мер безопасности в связи с пандемией коронавируса.

Если РЕБЕНОК ЗАБОЛЕЛ

Как рассказали нам в барнаульской школе № 89, в новом учебном году обяза-

тельной будет термометрия для всех учеников и сотрудников. Если температура окажется выше 37 градусов или обнаружатся признаки недомогания (кашель,

чиханье или течение из носа), ребенка обязательно изолируют.

Отпускают ученика домой только с родителями. Если же взрослые не смогут забрать ребенка или недомогание очень серьезное, вызовут скорую помощь.

Родителей просят обращать особое внимание на самочувствие детей. Если ребенок недомогает и болезнь только начинается, отпускать его на уроки нельзя. Необходимо сразу обратиться в поликлинику по месту жительства. К урокам ученика вновь допустят только при представлении справки от врача о том, что он здоров.

НА КАРАНТИН НЕ ОТПРАВЯТ

Начальник отдела эпидемиологического надзора и санитарной охраны территории Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ольга Егорова разъяснила, что будет делать, если вдруг в классе кто-то заболел, но пока диагноз неясен. Многих родителей волнует, что могут ввести карантин или перевести всех на дистанционное обучение.

«Если ребенок заболел, независимо, ОРВИ это, грипп или коронавирусная инфекция, он сразу изолируется из коллектива и не посещает учебное заведение. На класс никакого карантина не накладывают. Только проводят ежедневное медицинское наблюдение за детьми в течение 14 дней», – пояснила эпидемиолог.

Если заболит учитель, то он должен обязательно уйти на больничный.

При обнаружении коронавируса для всех членов семьи вводится домашняя самоизоляция на 14 дней.

(Окончание на 2 стр.)

Фото: Е. НАЛИМОВА.

Фото: Е. ШУМИЛОВА.

